

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono número 37.— No se devuelven los originales

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

— Teléfono número 67. —

Número suelto DIEZ céntimos

Dos ediciones diarias

PARA EL NUEVO CONCEJO

EL LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL

(Pequeñas observaciones de una breve visita)

El actual Ayuntamiento deja planteados al nuevo, elegido anteaer, además de los graves problemas pendientes que allí encontró, este otro, que ha tomado durante los últimos días, y en las sesiones públicas celebradas, gran cuerpo de actualidad y de urgencia: nos referimos al Laboratorio químico municipal y a la sección bacteriológica que se proyecta establecer, aprovechando el estimable ofrecimiento hecho por el Dr. D. Ifigo Maldonado.

El nuevo Ayuntamiento tendrá que resolver este problema, el cual, en la parte que se refiere al Laboratorio químico, es bien sencillo de solventar. Para poder documentar un poco estas ligeras líneas informativas, hicimos días pasados una visita al Laboratorio municipal. Su director interino, nuestro querido amigo D. César Martín Sánchez Angoso, nos acompañó en la visita y nos dió todo género de facilidades.

De la visita obtuvimos este lamentable resultado: el Ayuntamiento posee un excelente Laboratorio químico, que no quiere conservar, que no se interesa por su debida instalación. De seguir como está hoy, el mayor perjudicado será, además del vecindario, que pagó los aparatos y utensilios, el propio Ayuntamiento, que si fué espléndido en la adquisición de material, es excesivamente tacaño, quizá por descuido o desidia en su conservación.

Nos explicaremos. El Ayuntamiento construyó un edificio de nueva planta para Casa de Socorro y Laboratorio químico. En la obra empleó bastantes miles de pesetas. Luego completó, sin escatimar nada, el material científico, hasta el punto de que el Laboratorio puede llenar por completo las exigencias y servicios para que fué creado.

Luego no se preocupó de más. No tuvo en cuenta que para colocar, se leccionar e instalar debidamente el buen material científico, hacían falta vitrinas, armarios, estantes, y además de una excelente instalación de agua, otra del gasómetro, que aún está por construir.

La visita nos produjo amargo dolor. El personal facultativo del Laboratorio se ve precisado a depositar los aparatos en el suelo, debajo de los mostradores, de las mesas, en los rincones, porque no tienen estantes, ni palomillas, ni vitrinas, dando todo ello la impresión de un abandono municipal inaudito.

No hay luz eléctrica, ni calefacción; no funcionan eficazmente las llaves del agua; no están, pues, en condiciones debidas para un trabajo rápido y eficaz aquellas salas, que por estos defectos, y aun con ser buenas y espaciosas, parecen convertidas en almacenes de materiales químicos, en vez de ordenado Laboratorio.

¿No es esto una verdadera pena? Sobre todo, si se tiene en cuenta que las reformas necesarias, y que ligeramente dejamos apuntadas, son tan insignificantes, que obreros municipales, con materiales sobrantes del Ayuntamiento, podían muy bien realizarlas.

Por lo que respecta a estas pequeñas obras, que aún pudieran ser ejecutadas por el actual Concejo, aun cuando suponemos que el nuevo Ayuntamiento ha de ser quien en definitiva recoja este ruego, las creemos tan necesarias y urgentes, como convenientes e imprescindibles, si es que se quiere responder, como es debido, al esfuerzo realizado en la construcción del edificio, y si se desea conservar aquel material científico, colocándole ordenada y convenientemente a la mano de los técnicos, pues éstos en nada pueden hoy evitar este amontonamiento de aparatos a que les obliga la falta de mobiliario a que antes hemos aludido.

De la obra principal, edificio y material científico, puede disponerse holgadamente. Y es inaudito que por pequeñas deficiencias como las que dejamos apuntadas, pueda resentirse todo el noble esfuerzo que realizó el Ayuntamiento para su construcción y adquisición y toda la excelente labor que los técnicos realizan en bien de la salud pública.

¿Lo creará así el nuevo Ayuntamiento? Esperemos.

REMITIDO

LOS CONTRATOS MÉDICOS

A los médicos de la provincia de Salamanca.

El domingo, 17, el partido médico de Villaverde abonó a esta asociación 500 pesetas como indemnización, y hará el contrato médico conforme a la circular número tres, según acuerdo del Ayuntamiento y Junta municipal de asociados del 9 de Octubre.

Los médicos pueden ir a visitar a Villaverde en las condiciones del reglamento.

Salamanca, 18 Octubre 1920.—El presidente de la Asociación de médicos del partido de Salamanca, José Carlos Herrera; El secretario, Dionisio Gómez Repiso.

El señor Pérez Oliva.

Ayer pasó el día en nuestra ciudad, el ilustre político salmantino, don Isidro Pérez Oliva.

Aunque su viaje lo motivaban asuntos particulares, al conocerse su llegada, fué visitado por numerosos amigos particulares y políticos.

Notas de Instrucción pública

Por este rectorado se da traslado al decano de la Facultad de Ciencias, de la Real orden nombrando bedel de la misma, con el sueldo de 1.500 pesetas, a D. Julián Lorenzo Encinas.

—A la sección administrativa de Zamora se da cuenta de una real disposición concediendo treinta días de licencia a la maestra de aquella capital, D.^a Flora Riesco Martín.

—A la directora de la Normal de Maestras de Salamanca se le trasladada una Real orden autorizando a las alumnas del colegio de Siervas de San José, de Salamanca, para que realicen en él los dos cursos de prácticas, en el caso de que tenga escuela de primera enseñanza.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Martes 19 de Octubre de 1920

Precio de subscripción en toda España: SEIS PESETAS AL TRIMESTRE

Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos anticipados

Año XXXVI — Núm. 11.168

HACIA LA TASA DE LOS PRECIOS DE LOS ALIMENTOS

EL PROBLEMA DE LA CARESTIA DE LA VIDA Y LA CAMPAÑA PARA LA REBAJA DE LAS SUBSISTENCIAS

La asamblea de ayer en el Gobierno civil y la reunión de anoche en el Ayuntamiento.—Impresiones de un comisionado.

Los vecinos que formamos la llamada comisión popular, encargada de gestionar la rebaja de las subsistencias, hemos sido llamados al Gobierno civil, después de casi un mes de actuación callada e intensa, aun cuando no todo lo eficaz que hubiéramos deseado.

El problema complejo de la carestía de las subsistencias, para cuya armónica solución siempre se tropieza con el cerrado muro de una bien copiosa legislación que ata, cohibe y restringe toda actuación vigorosa, energética y eficaz, ha entrado en Salamanca en un periodo de honda e intensa agudización.

Diariamente aumenta el malestar general; durante varios días seguidos, vienen manifestándose las muevas del pueblo, y ayer mismo, cuando apenas hubimos penetrado en el despacho de gobernador, una comisión de obreras entró en él, pidiendo a todo trance el abaratamiento no sólo de las subsistencias, sino del vestido, de la ropa blanca y del calzado.

La comisión popular fué llamada para que expusiese su criterio y diera su informe acerca de la tasa de varios artículos de primera necesidad.

Se nos llama ahora, de prisa, urgentemente, gracias a la actividad y al buen deseo de un dignísimo gobernador civil interino, para que colaboremos en esta obra trascendental. Pero cuando pedimos eficacia a esa obra, seguridad completa, absoluta, de que ha de ser cumplida, se nos hacen unos articulados y nos ponen ante los ojos unas disposiciones que nos llenan de dolor y de dudas.

Por otra parte, las tasas, y vamos a hacerlas en el comercio, en los productos y artículos que ya están en manos del expendedor detallista, o, por el contrario, vamos a fijarlas en los puntos de producción, en los puntos de origen, para que pueda también tasarse a la venta comercial? Esto último sería lo razonable, lo justo, lo eficaz. Pero, ¿cómo? ¿Cuánto tiempo en la labor? ¿Qué facultades amplias, omnímodas, puede dar la ley

a las Juntas de Subsistencias para realizar esta obra, cuando unas disposiciones posteriores nos hablan de que la base de la vida comercial española, es la del comercio libre. La de la libre circulación de todos los productos? ¿Qué eficacia pueden tener las tasas sin las incautaciones, sin las prohibiciones de exportación, etcétera, etc...?

Además, estas tasas, han de ser aprobadas por la superioridad. Y si para el cumplimiento de estas tasas se precisan de medidas de rigor, o de solicitarse también permiso del ministro, para poderlas aplicar. Y todo así, expediente, burocracia, que impide que las medidas a adoptar sean rápidas, eficaces, provechosas, y no remediillos burdos que duran unos días.

Y esta buena y un poco romántica comisión popular, sin más fuerza coercitiva que los miles de hombres que representa, vé con pesar cómo toda una labor de buena fé, con entusiasmo, con sinceridad, se estrella contra el maridaje de disposiciones y la falta de Gobiernos fuertes y de autoridades energéticas, que amparasen y recogiesen sus iniciativas, para hacerlas cumplir con la ley o sin la ley, pues aun cuando se da por sentado que en la ley está la justicia, a veces resulta que para cumplir con la equidad y la justicia hay que barrenar la ley. Y esto puede repetirse, con cierta frecuencia, en problemas como el de subsistencias.

Nosotros, un poco pesimistas, esperamos, sin embargo, de la sesión de esta tarde, un acuerdo práctico, una tasa justa, un deseo fervoroso y una promesa solemne de que esa tasa justa será cumplida, aplicando las medidas de rigor precisas para ello, porque ayer, cuando abandonamos el despacho oficial del gobernador civil, salimos a la calle convencidos de que las autoridades, aun con los medios de que hoy disponen, pero procediendo con energía, son las únicas que pueden solucionar, en gran parte, la carestía de los artículos de primera necesidad. J. Sánchez Gómez.

oidas por mí y por otras muchas personas al Sr. García Romo de que él no iba a la lucha en manera alguna por sí solo, pero que si alguna entidad le presentara, quizás aceptara.

Con este antecedente y el arremeter contra mis amigos y contra mí con tan mala fortuna como falta de consideración en el escrito de referencia, demuestra plenamente que en el citado párrafo no se decía más que «la verdad», aunque moleste algo a quien dió lugar a ella.

2.º Que el no aceptar el puesto que se les ofreció a los señores firmantes del escrito en la reunión celebrada el miércoles pasado, no obedeció a la actitud mía y de algunos elementos patronales, sino a que en la reunión celebrada el jueves por la noche por doce o catorce señores, para leer el manifiesto que había de servir de presentación de los candidatos nombrados para la lucha, se negaron a autorizarlo con su firma algunos de ellos, por no ajustarse en un todo al espíritu que reinó en la reunión que hizo aquella designación.

Conste, pues, que esta, y no otra, ha sido la causa de no haber aceptado el puesto que se les ofreció.

Otras aclaraciones debía hacer, pero ni mis amigos ni yo queremos ir al terreno que se nos quiere llevar, y por eso me abstengo en este sitio, para hacerlas dónde y cuándo corresponda.

Por último, tengo interés en hacer constar que la actuación de mis amigos y la mía en este asunto, ha sido completamente ajena a las sociedades patronales desde el momento que éstas acordaron no ir a la lucha electoral.

Ahora, que la opinión juzgue quién da la cara y quién «tira la piedra y esconde la mano».

ASAMBLEA DE PUEBLOS

Se convoca a todos los pueblos del partido judicial de Salamanca, a una asamblea, que tendrá lugar en La Vellés, a las dos de la tarde del 24 de los corrientes, con objeto de tratar de la cuestión médica y marcar en definitiva la línea de conducta a seguir, rogando a todos los pueblos manden una representación de los mismos.—Fori-comisión, alcalde de La Vellés y Pedroso el Ralo.

Facultad de Medicina

En la secretaría de esta Facultad se han recibido las certificaciones académicas de D. Carlos Peasos y D. Gonzalo Guriaran, procedentes ambos de la Universidad de Valladolid.

Se ha dado traslado al decano de esta Escuela de la Realorden nombrando a D. Juan José Santos Martín mozo del laboratorio, con el haber de 1.500 pesetas anuales, y portero a D. Manuel Garrido Ortega, con el mismo sueldo.

También se ha comunicado a la misma autoridad académica que con esta fecha sale para París y Suiza el catedrático D. Primo Garrido Sánchez, como pensionado por la junta de ampliación de estudios.

POR LA TARDE EN EL GOBIERNO CIVIL

La campaña que está realizando la comisión popular que trabaja por el abaratamiento de las subsistencias, con las repetidas manifestaciones que las mujeres del pueblo vienen celebrando estos días, parece que ha encontrado eco en las esferas oficiales y que éstas han comenzado a preocuparse del problema que la tremenda carestía de la vida ofrece en Salamanca.

La comisión popular fué invitada para asistir ayer a la Junta provincial de Subsistencias. Deseaba la Junta escuchar la opinión y el informe de dicha comisión, al objeto de establecer las tasas sobre la leche, la carne, el tocino, los huevos y las patatas, previa autorización del ministro de Fomento.

Dicho sea en honor de la verdad, el gobernador interino, D. Víctor Izquierdo, acogió los deseos de las mujeres manifestantes y de la referida comisión popular, e inmediatamente pidió autorización para establecer las tasas indicadas. Esta petición la había hecho con anterioridad la comisión popular al Sr. D. Costa. Pero nada se hizo, y, al fin, ayer, debido a las gestiones practicadas por el señor Izquierdo, se reunió la Junta para tratar del estudio de imposición de dichas tasas.

De la Junta de Subsistencias asistieron, además del Gobernador presidente, los señores Alcalde de Salamanca, delegado de Hacienda (Sr. Barrio) y D. Manuel Calvo, actuando de secretario el señor Casero.

De la comisión popular, por falta ma-

terial de tiempo para citar a todos, no pudieron asistir más que los señores don Luis García Romo, D. Federico Anaya, don Jerónimo Sarz, D. Rafael Jimeno, don Rafael de Castro, D. Manuel Martín M. Mora y D. José Sánchez Gómez, quien, a la vez de vocal de esta comisión, llevaba también la representación de EL ADELANTO, invitado a la sesión. Por La Gaceta Regional asistió el señor Piedecassas.

Dice el gobernador.

El gobernador civil interino Sr. Izquierdo, explicó el objeto de la reunión, manifestando que recogiendo el clamor popular y haciéndose cargo de la tremenda carestía de la vida, había pedido al señor ministro de Fomento autorización para establecer la tasa del precio de la leche, carne, tocino, huevos y patatas, pero que, antes de fijar estas tasas, deseaba oír el criterio, no sólo de la Junta provincial de Subsistencias, sino de la comisión popular que trabaja por el abaratamiento de las mismas, solicitando su informe.

El Sr. García Romo hizo constar que los individuos de la comisión podrían exponer únicamente el criterio personal, pues por falta material de tiempo la comisión no habría podido reunirse antes para cambiar impresiones y llevar a la Junta el informe solicitado.

El Sr. Gobernador indicó que tampoco deseaba que la comisión popular diera a todo trance su dictamen en la sesión que se celebraba, creyendo que dentro de la urgencia del caso, habría tiempo para cambiar esas impresiones y traer el estudio pedido.

BALANCE SEMANAL

POLITICA Y FINANZAS

Para el Gobierno la preocupación principal en estos momentos es, claro está, ganar las elecciones, y por eso dedica principalmente su atención a montar el tinglado electoral y a preparar las máquinas para fabricar diputados y senadores.

Por si acaso no pudiera ser el triunfo electoral tan grande como para si quisieran los «idóneos», se anda otra vez en cabildos con los aines, y éstos, temerosos de que si se ponen demasiado «farrucos» pudieran salir con las manos en la cabeza, no quieren mostrarse implacablemente hostiles con el Gobierno.

Y hasta se hace bandera de combate en las futuras elecciones de la cuestión de la elevación de las tarifas ferroviarias.

Pero en lo que debiera pensarse, ya que se han disuelto las Cortes, cosa que nada se habría perdido si no fuera por la agitación que las elecciones pueden producir, y hartos motivos hay de agitación en otros órdenes, es en crear un órgano parlamentario a la altura que las circunstancias demandan, porque no están los tiempos para politiquear con vistas a los intereses particulares, sino para hacer política elevada, sana, que pueda servir de dique o de embalse a los turbiones desbordados por las malas pasiones y por que, enfrascados en sus luchas internas, los gobernantes no han sabido evitar la anómala situación social que ahora padecemos.

En estos días, y en relación a los problemas sociales, no se han producido las notas agudas que se tenían, principalmente en relación a Barcelona; pero los atentados sindicalistas con víctimas e impunes, continúan siendo cotidianos, sin que por parte alguna se vea la acción de la autoridad que ampare la vida de los ciudadanos.

Por lo visto, el Gobierno se reserva para llevar a las Cortes la panacea salvadora, dejando que entretanto los sindicalistas hagan cuanto les venga en gana.

Si nada hace el Gobierno frente a los problemas sociales, tampoco es mucho lo que hace en relación a los de carácter económico.

De ese orden, lo único saliente estos días es lo que respecta al tráfico ferroviario mediante la fórmula de anticipos a las empresas para adquirir material, de que se ha tratado en Consejo de ministros.

De orden financiero hay dos notas que registrar. Una, no es más que agravación de un mal ya viejo: el crecimiento de la cuenta deudora del Tesoro, en que se acusa el déficit del presupuesto, a que no se pone coto alguno, a pesar de la autorización legislativa de que dispone el Gobierno para reducir ciertos gastos.

Otra, que no cae bajo la acción directa de los Gobiernos, pero que no puede ser por ellos vista imparcialmente, cual es la tensión monetaria

que va exteriorizándose y que puede revestir palmario interés.

El Gobierno parece decidido a cumplir lo que ofrecía en su reciente declaración.

En el Consejo de ministros celebrado el lunes se examinó el proyecto de decreto que ha formulado el de Fomento respecto al anticipo del Tesoro a las compañías ferroviarias con destino a compras de material móvil y de tracción.

El anticipo que para ello se les concede, como el que se autorizó para pago de aumento de sueldos al personal, se basa en la ley de subsistencias, pero se hará en una forma especial.

Se autorizará a las empresas para que adquieran directamente locomotoras, vagones de viajeros y de mercancías, etc., en el número que a cada una se les señale, ajustándose, es de suponer, a las necesidades del tráfico que cada una ha de servir.

El Estado garantizará el pago de esas compras cuando se entregue el material, si en ese momento no estuviera todavía autorizada por la ley la elevación de las tarifas ferroviarias, y las compañías reintegrarán al Tesoro los débitos que resulten cuando estén en vigor las nuevas tarifas.

Es decir, que el Estado no anticipa de momento los fondos necesarios para esas compras, sino que tan sólo garantiza su pago.

El Sr. García Romo creyó que sin perjuicio de todo esto, algo podría irse haciendo aunque fuese en líneas generales.

El Sr. Ortuño opinó que hallándose la comisión casi en mayoría, podía dar el informe solicitado.

El Sr. Anaya, preguntó: ¿Tiene el señor gobernador civil facultades amplias para hacer cumplir las tasas que se trata de imponer? Si tiene tales facultades, bien está que se establezcan las tasas. Pero si esas tasas no van a ser objeto de cumplimiento por todos los medios coercitivos posibles, todo es ineficaz. Y antes de nada es preciso que sepamos esto.

El Sr. Sánchez Gómez se mostró en absoluto conforme con el Sr. Anaya.

El secretario, Sr. Casero, informó a los reunidos de las facultades gubernativas que, según la ley de Subsistencias y disposiciones posteriores y aclaratorias existen, de las que se desprende que el gobernador no puede incautar o impedir la circulación de artículos mientras no se justifique la escasez de los productos aun cuando pueda solicitarse la adopción de radicales medidas.

El Sr. Mora hizo constar que si cuando se le pidieron al anterior gobernador la adopción de estas medidas, por la comisión popular, hubiera solicitado la debida autorización para imponerlas todo estaría arreglado ahora con sólo fijar las tasas, porque de lo leído por el señor Casero se desprende que los gobernadores tienen facultades para todo, pero solicitándolo antes.

Juego habla de la carestía y de la escasez de alimentos, interviene el señor Barrio para explicar lo que a su juicio es escasez, y carestía, a fin de demostrar que la escasez no existe, y la carestía sí, y que siempre las Juntas de Subsistencias se han estrellado contra sus restringidas facultades.

El Sr. Sánchez Gómez, volviendo a insistir en la cuestión iniciada por el señor Anaya, fijó su criterio manifestando que sólo estaría su concurso modestísimo a la Junta de Subsistencias si se le daba la seguridad absoluta de que las tasas que se implantasen serían cumplidas y hechas cumplir, de modo inexorable, con toda energía, usando de todos los procedimientos coercitivos indispensables para ello, como incautaciones, prohibiciones de salidas de productos, multas, etc., etc.; pero que de ningún modo estaba dispuesto a colaborar ni a prestar su asentimiento a una obra que fuese perfectamente ineficaz, como sería la de establecer unas tasas que luego no iban a ser cumplidas, porque las autoridades o no tenían o no querían tener facultades para ello.

Terminó diciendo que antes de nada él deseaba obtener la seguridad del cumplimiento de las tasas, pues no quería juzgar al pueblo con un acuerdo que juzgaba ineficaz. Ni tampoco darle motivo para que pudiese creer que allí se habían reunido utilizando su representación, para engañarle o entretenerle el hambre.

El señor gobernador civil prometió a los Sres. Anaya y Sánchez Gómez como a los demás señores reunidos, solicitar del ministro la autorización debida, para hacer uso de esas atribuciones coercitivas que harían cumplir las tasas inexorablemente. Pero que era preciso que a la petición de estas autorizaciones fuesen unidas las tasas acordadas.

Entonces el Sr. Anaya, después de haber hablado los señores García Romo, Mora, Ortuño y algún otro manifestó que el Sr. Sánchez Gómez había concretado muy bien su criterio y el aspecto que la cuestión ofrecía, por lo cual creía que debía suspenderse la sesión para que la comisión popular se reuniese a las ocho de la noche para dar su informe sobre las tasas, y enviarlo a la sesión que hoy celebra la Junta de Subsistencias.

Y luego de otra serie de impresiones cambiadas acerca del procedimiento para

establecer las tasas, se levantó la sesión a las seis.

POR LA NOCHE

En el Ayuntamiento. Después de las ocho de la noche se reunieron en el Ayuntamiento los individuos de la comisión popular...

acudirá la comisión popular que con tan buenos deseos y propósitos viene actuando.

Cámara de Comercio

Para mañana está convocado el pleno a las siete y media, con objeto de celebrar la sesión reglamentaria mensual.

El cónsul de Alemania en Barcelona comunica a esta corporación, que una casa alemana establecida en aquella plaza...

Los interesados pueden pasarse por la secretaría y dar los informes que estimen convenientes.

Los señores comerciantes e industriales que desearan entablar relaciones con el comercio polaco...

UNA ASAMBLEA

JUSTAS PETICIONES

En Madrid se ha celebrado, durante estos días, la tercera asamblea nacional de empleados de Diputaciones de España.

Han estado representados en dicha asamblea los 10.000 funcionarios provinciales de España.

Como resultado de la asamblea han sido aprobadas las siguientes importantes y justas conclusiones:

Primera. Apoyar por todos los medios necesarios a la Junta central para que ésta consiga dentro del plazo más breve posible...

Segunda. Aceptación por las Diputaciones del reglamento único en lo concerniente al reconocimiento de la inmovilidad de los ascensos...

Tercera. Recabar de la Diputación la concesión de derechos pasivos a los funcionarios provinciales y pensión de vejez y orfandad.

Cuarta. Gestionar del Gobierno se interese porque las Diputaciones cumplan lo prevenido en el artículo 119 de la ley provincial...

Quinta. Continuar las gestiones conexas para la pronta unión de esta Federación con la de funcionarios municipales.

Sexta. Autorizar a la Junta central de esta Federación, concediéndole un amplio voto de confianza...

Séptima. Facultar a la expresada Junta central para que en el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

SUCESO LOCAL

¿Qué será de la red?

Antonio Ramajo Rodríguez compareció ayer en la comisaría de Vigilancia, denunciando que le faltaba una red de pescar peces...

Los comisionados, como los individuos de la comisión popular, cambiaron impresiones relacionadas con estos antecedentes...

A las cinco, pues, de esta tarde, se reunirá la Junta de Subsistencias, y a ella

Llamado el dueño de la tienda por el comercio, manifestó que hará unos diez días a aquirió de buena fe, de un joven de unos diez y ocho años...

NUEVA MANIFESTACION DE MUJERES

Sin ostentar ningún signo exterior y en actitud pacífica ayer, a la una, un grupo de mujeres fué al Gobierno civil con objeto de interesar del gobernador el abaratamiento de las subsistencias.

Como el Sr. Izquierdo se hubiera retirado momentos antes a su domicilio, las manifestantes dirigieron sus pasos al Ayuntamiento conferenciando con el teniente alcalde...

Expuesto el motivo de la manifestación, el Sr. Viñuela, haciéndose cargo de las justas demandas de las peticionarias, les indicó que para las cuatro estaban convocadas en el Gobierno civil las juntas de subsistencias...

También les hizo presente el señor Viñuela que el comercio salmantino no era responsable de la enorme alza de las subsistencias...

Como durante la primera hora de la tarde circulaban versiones de que se iba a promover una manifestación tumultuosa, el Sr. Izquierdo que está orientado por cuantas cuestiones se vienen planteando desde que se ha hecho cargo...

Como durante la primera hora de la tarde circulaban versiones de que se iba a promover una manifestación tumultuosa, el Sr. Izquierdo que está orientado por cuantas cuestiones se vienen planteando desde que se ha hecho cargo...

Que teniendo noticias fidedignas de que por algunos elementos se trata de alterar el orden público, a pretexto de pedir el abaratamiento de las subsistencias, no obstante en notorio y público de venirse constantemente preocupando la Junta provincial...

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

En el momento que lo estime oportuno gestione la fusión de esta federación con la de aquellos elementos que mejor puedan coadyuvar al logro de nuestras aspiraciones.

Las elecciones de concejales

Lo del cuarto distrito.

Las actas de la votación de la segunda sección del cuarto distrito, parecieron al fin, como ayer decíamos en nuestra información electoral.

Las conversaciones giraron ayer en torno del resultado que pueda obtener esta elección, ya que el empate entre los Sres. Mora y Garrido parece cierto, y ya que por otro lado interviene, según se dice, el Juzgado correspondiente, en averiguación de las denuncias presentadas por D. Manuel Cuadrado...

De todos modos, y sin perjuicio de esta acción del Juzgado, pasado mañana, jueves, se reunirá la Junta de Censo, para proceder al escrutinio general.

Y entonces, del cómputo de votos que allí se haga, podremos decir a nuestros lectores el resultado de esta parte de la jornada electoral del domingo pasado.

LOS TEATROS Y CINES

Con un lleno en butacas y galería, en Bretón se representó anoche en la sección de las diez, pues la de las siete fué suspendida, la obra policiaca «El guante rojo» que aunque del mismo título, en nada se asemeja a la película pocos días hace representada en otro teatro local.

Las huérfanas de Manrique Gil, las cuales ya preparan su última función con una monstruo, a lo menos en cantidad, dispuesta para esta noche, obtuvieron elogios a su labor.

La compañía del Bretón sale mañana para Vigo, donde actuará. En el Liceo se proyectan hoy nuevos episodios de «El rastro del gavián», y en el Moderno continúa la serie «Las joyas del imperio», y como final, una cinta cómica.

BIBLIOGRAFIA SALMANTINA

UN POETA NUEVO

Acabo de leer el libro de versos que, con el título de «Melancolías», ha escrito Lope Hernández.

La jubiosa impresión que me ha causado la lectura de las inspiradas composiciones del querido amigo, llévame a estrechar por estas líneas su mano en señal y en prenda de una admiración tan sincera como cariñosa.

Para los que ha tiempo conocemos al autor de «Melancolías», y no ignoramos las felices dotes que le adornan para brillar en la egregia carrera de las letras, su revelación como delicado vate, ha sido sí muy grata, pero no insoportable. Presentamos que quien hace dos años, en su primera obra que salió a luz con el modesto título de «Cuadros sin color», trazaba ya con notable penetración psicológica y con un estilo pulquísimo, magníficos esbozos de la intensa vida madrileña...

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

Y así efectivamente ha sucedido, el joven literato se apercibió de que con sólo rimar los afectos que en su interior bullían y ofrecerlos sin desfigurarlos con enfermizos excesos (salvando de esta

manera el escollo de la sensibilidad, en el que tantos naufragan) en el dorado estuche de una versificación correcta, serialo dado alcanzar el inmarchitable lazo que para los hijos de Apolo se reserva.

Y a fé que lo ha conseguido, pues como poeta y poeta elegante, que logra decepciones y penas de amor, es proclamado Lope Hernández por el inteligente crítico D. Andrés González-Blanco, en el hermoso prólogo que éste ha puesto a la reciente publicación de aquél, añadiendo que «ha cultivado ya en su espíritu la flor azul de la poesía, la rosa de Lohor que perfuma perennemente el vaso—o el corazón—que la guarda...»

El tono general de las poesías que se contienen en el libro de Hernández y Hernández, es, como da a entender el título del mismo, amargo y quejumbroso, como cuadra al que, a pesar de su juventud, se ha asomado ya a los desencantos de la vida. Pero el pesimismo que de estos versos fluye, no es el que lleva a la desesperación, sino aquel que sirve para aleccionar, piadosamente, a las Almas ingenuas, y hacer que se vayan curando en salud, para que cuando vengan a combates los pesares y quebrantos del vivir, los afronten resignadas y advertidas.

Por su brevedad y porque transparenta bien el modo de sentir del poeta, quiero trasladar aquí la composición titulada «Consuelo», concentrada, dice el citado señor González-Blanco, como un madrigal o un epigrama:

«Si, cuando mi alma de dolor se llena al ver que años malgastan la alegría, y otros la encuentran convertida en pena, busco consuelo a mi melancolía... no lo hallo en el placer, miel que envenena, de un anhelo fugaz que eterno asusta, lo hallo del niño en las sonrisas puras: ¡Mírome en ella... y todo en mí es dulzura...!»

Destácanse también por su belleza las poesías que se titulan «Miste y Soñé», y entre los sonetos que hay en el librito, con ser todos muy hermosos, el que más agrada es el que lleva por nombre «La noche» y que el autor dedica a mi insignie maestro, Sr. Unamuno.

Tenemos, pues, un nuevo poeta, hijo, para mayor orgullo nuestro, de Salamanca donde no sólo nació, sino que se formó su espíritu.

Ahora lo que debemos desear (y el que traza estas líneas se complace en pedirlo muy de veras), es que Lope Hernández nos siga ofreciendo nuevos frutos de su ingenio para deleite y espiritual esparcimiento de los que sabemos sentir lo bello, aunque el arte no nos haya querido favorecer con la divina ofrenda de la inspiración.

Gabriel Espino. Salamanca, Octubre 1920

Vida religiosa

Los feligreses de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen dedican solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, del 25 de Octubre al 2 del próximo Noviembre.

Todos los días, a las nueve, oficio de difuntos. Por la tarde, a las seis, rosario, novena, cánticos y sermón, que dirá el reverendo padre Daniel Cuadrado, sacerdote jesuita, superior de esta Residencia, terminando con solemne Responso.

Estos cultos serán sufragados por los devotos de las Animas benditas. Con esta novena pueden ganarse trescientos días de indulgencia cada día y una plenaria al fin, confesando y comulgando.

De la música se encargarán los cantores de la Catedral.

Noticias de valores y cambios en el Banco Mercantil de esta plaza.

Table with columns: DEUDAS DEL ESTADO, Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Table with columns: OTROS VALORES, Banco de España, Banco Mercantil, etc.

Table with columns: VALORES LOCALES, Compañía Salmantina de Almacenes, etc.

Table with columns: CAMBIOS, Francia, Bélgica, Suiza, etc.

INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA". DIRECTOR, DOCTOR INIGO MALDONADO. SUMOS Y VACUNAS. ANÁLISIS CLÍNICOS. Salamanca, Paseo del Real Espárrago, 8. - Tel. núm. 223 - Dirección telegráfica 1150.

CONSULTORIO DE MEDICINA. CIRUGIA - ENFERMEDADES DE MATRIZ - VIAS URINARIAS - ENFERMEDADES DE NIÑOS - LABORATORIO CLÍNICO - DIA - TERMIA. RAYO X. DOCTOR EMILIO FIRMAT. DOCTOR ADOLFO NUÑEZ RODRIGUEZ. DOCTOR GASTO PRIETO GARRASCO. Se hacen radiografías. Se inyectan el 606 y el 914. Consultas diarias, a las OCE. Doctor Riesco (antes Toro), 70, frente a San Juan de Sabarón. Academia Santos-Torres Torrén. Consuelo, 13 y 15, segundo derecha. Preparación para carreras militares, Telégrafos y peritos agrícolas por oficiales del Ejército. Informes e inscripciones: Horas tres a seis tarde.

No debe usted preocuparse por la escasez de artículos ni los precios elevados de los mismos. En nuestros GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR y MENOR constantemente se reciben partidas de géneros, constituyendo hoy UN GRAN STOCK, que nosotros, deferentes a nuestra clientela, ofrecemos a precios moderados, para lo cual hemos conseguido comprar con los de otras casas artículos de gran novedad para la temporada actual. Lavaria, sedería, ropa blanca con flecciones, blandería y paquetería. PEREZ Y PARADINAS. 10.000 VASOS DE CRISTAL. ACABA DE RECIBIR EL TODO A 65 y 95. Recomiendo a mi numerosa clientela, que si necesitan vasos visiten cuanto antes esta casa, pues harlo saben lo poco que dura este artículo. Sólo por diez días se tendrán a la venta. Todo a 65 y 95. -- Zamora, 13.

pedrado, abren un nuevo baile, bajo el...
Para ello no se escatimó gasto al...
Para ello no se escatimó gasto al...

VIDA MILITAR

Regreso de la patrulla y sección de Albuera.

Ayer regresaron de Valladolid la patrulla y sección del regimiento de Albuera que el día 12 y a marchas forzadas se trasladaron a la capital castellana...

La segunda jornada la hicieron a Villarreal, donde pernoctaron. El recorrido de esta marcha es 90 kilómetros...

Terminadas todas las pruebas, los jefes y oficiales del arma de caballería, que guarnece Valladolid, obsequiaron con un banquete a las representaciones de los regimientos de Albuera, Galicia y Páramo...

VIDA OBRERA

«El Progreso».

Anoche se reunió la Junta directiva de la Sociedad «El Progreso», acordando visitar esta noche, a las ocho, al gobernador, una comisión compuesta de dos vocales de la directiva...

También se reunieron anoche, a las siete y media, en junta general, que presidió el compañero Luis Hernández...

VINOS Y COMIDAS

DE HIDRO GUISO (el Bejarano) LAS PAJAS

SE SIRVEN MERIENDAS A PRECIOS MUY ECONOMICOS HAY RESERVADOS

Vendo chorizo de bafe superior, para ajeño, a 2,50 pesetas kilo.

Para los soldados de cuota del regimiento 76.

En la guarnición del 76, de la calle del Doctor Riesco (antes Toro) hay correajes...

A las doce del día 24 de los corralones se venderá en pública subasta la finca del Dr. Prada, Rúa, 43...

Igualmente se acordó socorrer con 100 pesetas, a los huelguistas del ramo de construcción de Bilbao. Se dio cuenta del acuerdo del Comité, sobre los niños de Riotinto...

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid 18 (8,45 N.)

En la Presidencia

El presidente del Consejo después de pasar algún tiempo en el ministerio de Marina, con objeto de despachar con los altos jefes del departamento se trasladó al Palacio de la Presidencia...

Manifiesto primeramente que el despacho con el rey había sido extenso, pues duró desde las diez hasta las doce por haber tenido que dar cuenta de numerosos asuntos.

También despacharon con el rey como lunes los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Añadió el Sr. Dato que había recibido la visita del embajador de España en Buenos Aires, marqués de Amposta...

También recibió el Sr. Dato al general Weyler, con quien sostuvo una amplia conferencia.

Anunció el presidente que mañana a las cinco y media se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Luego dijo que le había dirigido una carta la Junta suprema del Patronato del Congreso Panamericano...

Asimismo solicita el Patronato que el Gobierno fije la fecha del Congreso de juventudes y designe representantes por cada distrito universitario español.

Audió el presidente a la toma de Xexahuen, y manifestó que había recibido un telegrama del alto comisario diciendo que con gran solemnidad se izaron las banderas españolas...

Al terminar el banquete, se dio el orden de regreso a sus respectivos cuarteles, marchando las representaciones del regimiento de Galicia a Coruña y la de Albuera a Salamanca...

Al propósito de esto, dijo el señor Dato, que había recibido otro telegrama de la Cámara oficial de Comercio, de Tánger...

—No conozco su texto íntegro, contestó el jefe del Gobierno— desde luego se puede admitir una actitud de hostilidad contra el Gobierno, pero nosotros no queremos que meras, nuestra misión es la de paz y concordia...

Ciudadano es que si nos atacan políticamente no podríamos dejar de defendernos.

De Gobernación El subsecretario de Gobernación manifestó a mediocía que en Zaragoza terminaron las fiestas del Pilar sin incidentes.

Hoy visitó al ministro de la Gobernación una comisión de representantes de la prensa...

Regimiento Cazadores de Albuera, 16.ª de Caballería.

El día 24 del actual, a las once de la mañana se venderán en el cuartel que ocupa este regimiento, en pública subasta, tres vacas que de desecho tiene el mismo...

Pastos Se ceden en arriendo los de la dehesa de Uero de María Asenjo, para 300 cabezas lana es, de vienes, hasta el 15 del próximo mes de Abril.

Médico, se ofrece, para partido, con buenas vistas de comunicación, en esta provincia o limitrofe...

Sastres. Se necesitan oficiales para el taller de la sastrería de Benjamín del Olmo...

Se venden vacas y novillas, preñadas, de pura raza holandesa. Paseo de Canalejas, número 36.

Se arrienda o vende una yugada de bueyes en los términos de la Marina, Valdemiel y Carbajosa de Arnuero.

Cámara de Comercio.

Mañana 20, a las siete y media de la tarde, celebrará sesión la Cámara de Comercio, y tratará en ella, además de los asuntos del despacho ordinario, de la elección de dos vocales patronos representantes de las Cámaras de Comercio en el Instituto de Reformas Sociales.

Es de esperar que para que la votación sea nutrida, no falten los vocales del Pleno.

Los conflictos sociales. La huelga de la Coruña, según las noticias recibidas en los centros oficiales, continúa en igual estado, si bien la tranquilidad en la población es completa...

Para hacer frente a nuestro desequilibrio económico, considero imprescindible aumentar la producción en el mayor ambiente de paz, sin dejar de atender tampoco que sean justas reclamaciones del proletariado.

Nada se resolverá en las conferencias internacionales que se celebren con este objeto.

A las nueve de la noche fué obsequiado el Sr. La Cierva con un banquete, organizado por la Unión comercial.

Al ofrecerle el banquete el presidente de la Unión comercial, le rogó recogiera las aspiraciones de la clase comercial e industrial.

El Sr. La Cierva contestó que en efecto consideraba justo recoger dichas aspiraciones, pues en primer término era preciso compulsarlas con las expuestas por otras clases.

Aprovechó un inciso para atacar a la prensa madrileña, de la que dijo que sólo se ocupa de las pequeñas políticas y no hace resaltar las verdaderas necesidades de los pueblos...

Defendió la necesidad de que todas las provincias españolas cobren su verdadera necesidad.

Reptó una vez más cuáles son puntos de vista en problema ferroviario y terminó excitando a las clases mercantiles para que sin perder su personalidad característica ayuden a aquellos hombres dispuestos a solucionar los grandes problemas mercantiles.

En el expreso salió para Madrid, el exministro de la Guerra.

va con un almuerzo en la Venta de Antequera. La comida tuvo un carácter íntimo y limitó el señor La Cierva a brindar por la prosperidad de Sevilla.

Conenzó diciéndo que su actuación en los problemas sociales se caracterizaba por hacer cumplir las leyes sociales que están derogadas en la práctica.

Para hacer frente a nuestro desequilibrio económico, considero imprescindible aumentar la producción en el mayor ambiente de paz, sin dejar de atender tampoco que sean justas reclamaciones del proletariado.

Nada se resolverá en las conferencias internacionales que se celebren con este objeto.

A las nueve de la noche fué obsequiado el Sr. La Cierva con un banquete, organizado por la Unión comercial.

Al ofrecerle el banquete el presidente de la Unión comercial, le rogó recogiera las aspiraciones de la clase comercial e industrial.

El Sr. La Cierva contestó que en efecto consideraba justo recoger dichas aspiraciones, pues en primer término era preciso compulsarlas con las expuestas por otras clases.

Aprovechó un inciso para atacar a la prensa madrileña, de la que dijo que sólo se ocupa de las pequeñas políticas y no hace resaltar las verdaderas necesidades de los pueblos...

Defendió la necesidad de que todas las provincias españolas cobren su verdadera necesidad.

Reptó una vez más cuáles son puntos de vista en problema ferroviario y terminó excitando a las clases mercantiles para que sin perder su personalidad característica ayuden a aquellos hombres dispuestos a solucionar los grandes problemas mercantiles.

En el expreso salió para Madrid, el exministro de la Guerra.

Varias noticias Catalanas. Barcelona.—Por la policía del distrito de Concepción ha sido detenido durante la madrugada última, en la calle de Verdún, un individuo llamado Ramón Puigsado...

El indicado sujeto hacía unos ocho días que había llegado de la capital levantina. Ha ingresado en la cárcel rigurosamente incomunicado y a disposición del Juzgado que le reclama.

Ha visitado al alcalde el representante del consejo de la sociedad de coches y automóviles propietaria del taller en que estalló una bomba el sábado último...

También comunicó al Sr. Martínez Domingo la posible disolución de la sociedad.

Por no resultar cargo alguno contra ellos han sido puestos en libertad dos de los detenidos como presuntos autores de la agresión de que fué víctima el cocinero D. José Salvo.

En la calle del Arco del Teatro han sido detenidos Manuel Gutiérrez y Rafael Hidalgo. Al primero se le ocupó una pistola y un cargador y al segundo un cuchillo de grandes dimensiones y carnets del sindicato.

Se vende o arrienda una casa sita en esta ciudad, en Buena Ventura (carretera de Aldeatejada), frente a D. Lino González. Necesito un aserrador para aserrar con tierra mecánicas. Para informes, Francisco Peix, carretera de Ledesma, número 10.

Se vende o arrienda una casa sita en esta ciudad, en Buena Ventura (carretera de Aldeatejada), frente a D. Lino González. Necesito un aserrador para aserrar con tierra mecánicas. Para informes, Francisco Peix, carretera de Ledesma, número 10.

Se vende o arrienda una casa sita en esta ciudad, en Buena Ventura (carretera de Aldeatejada), frente a D. Lino González. Necesito un aserrador para aserrar con tierra mecánicas. Para informes, Francisco Peix, carretera de Ledesma, número 10.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisca Gorriero Andrés, María Escudero Sánchez, Teresa Torres Ruano, Teresa Borrego Tajadura, María Borrego Tajadura y Gabriel Martín Hernández.

Defunciones.—Antonia Hernández Cifuentes, Francisca de Asís Tejada y Bautista Marcos Juan.

EL 606 Y EL 914 Inyectan los médicos especialistas en enfermedades secretas, de la piel y vísceras. D. Ramón Acedo, con treinta y tres años de práctica, y el Dr. Francisco L. Madrides, consulta de nueve a una y de cuatro a nueve. Jesús, 7, Salamanca.

Doctor José Méndez Pérez Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sífilis. Consulta de once a una y de cinco a siete. Varillas, 5, entresuelo.

Ayer, en la carretera de Béjar, al pasar por Beleña el automóvil de D. Basilio Redondo, unos chicos arrojaron piedras contra el auto rompiendo el para

brís del coche e hiriendo levemente, por fortuna, a uno de los viajeros.

Del bárbaro hecho protestaron los señores de Redondo, y el alcalde del pueblo prometió castigar, como se merecía, al culpable.

Dr. Sandoval. Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo DOCTOR RIESCO, 25. Consulta: DE ONCE A DOS

Nota.—Advierto a mi clientela que he dejado de pertenecer a la Policlínica Médico-Quirúrgica, mt y v.

Doctor HEREDIA Ayudante del Dr. Díez, Médico de la Beneficencia municipal. Pérez Pujol, 5 y 7. Consulta, de once a una. Especialidad, Cirugía. Los martes consulta gratuita para los pobres.

En el Diario Oficial del ministerio de la Guerra, se publica la disposición ordenando que el día 1.º de Noviembre se incorporen a filas los soldados del cupo de instrucción de 1919 y los agregados.

La incorporación de los reclutas se verificará directamente en los cuorpos que se les designe.

La incorporación se hará en dos periodos y la instrucción terminará el 31 de Diciembre próximo.

Antonio Casero Muñoz. MEDICO Cirugía general. SAN PABLO, NUM. 39. Consulta: De ONCE A UNA

Se vende o arrienda una casa sita en esta ciudad, en Buena Ventura (carretera de Aldeatejada), frente a D. Lino González. Necesito un aserrador para aserrar con tierra mecánicas. Para informes, Francisco Peix, carretera de Ledesma, número 10.

Subasta de 460 robles maderables. El día 25 del presente mes, a las once horas, se verificará la subasta doble y simultánea, en la Jefatura de es de distrito forestal de Salamanca, sita en la calle del Prado, número 4, principal, de expresada ciudad y ante esta Alcaldía, de 460 robles maderables de la geneta boyal de esta villa, por el precio de 7,4 0/3 pesetas y bajo las condiciones que pueden verse en dicha Jefatura y en la secretaría del Ayuntamiento de esta mencionada villa.—Condición, 15 de Octubre de 1920.—El alcalde, Fraa Isco Peña.

Maquinaria. Se vende en muy buenas condiciones, una picadora al mana, dos calderas para fundir manteca a vapor, un autoclave para extraer la grasa de los huesos, una b tidora de manteca, una máquina de vapor alemana de 5 10 H.P., una caldera de vapor de seis atmósferas, un aparato para luz de acetileno, capaz de 40 a 60 lucas.—Dirigirse a Manuel Madruga, Salamanca, calle de San Juan, 108.

Se arriendan pastos de invierno en la Ribera de la Turra, de Robledo de Colos, para 350 ovejas de vientre. Del precio y condiciones, en razón José María García, en la misma.

Más de 1.000 plazas para ingreso en el cuerpo de Vigilancia, preparación completa y competentes abogados, Académico, D. For Riesco, 40. Telégrafos, Carreos. Carreras especiales. Doctor Riesco, 40.

Moned EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL EL MAS PRACTICO Y ECONOMICO Precios en Cádiz, libres de aduanas: Doble faetón 4y5 plazas, sin arranque. 5.150 » » » con arranque eléctrico. 5.600 Conducción interior cinco plazas, con arranque eléctrico. 7.600 Chassis Camión una tonelada con neumáticos extragruesos. 5.250 Sobre estos precios hay que aumentar 765 pesetas en concepto de portes hasta Salamanca. Precios salvo variación. Entrega inmediata de coches de turismo y camiones. Gran depósito de piezas de recambio. Tractores Fordson para Agricultura y arados Oliver americanos. Agente para la provincia, MONED HIJO SALAMANCA

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID-PROVINCIAS-EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

LA VIDA POLITICA

Consecuencias del discurso del Sr. La Cierva.

La actitud de ciervistas y datistas ante las elecciones.-Un gran escándalo en el Ayuntamiento de Córdoba.-El lock-out de Coruña.-Solución de conflictos obreros en Bilbao.-El día en Barcelona.-Del Extranjero.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid 19.

Informaciones varias

Madrid.

Comentarios al discurso de La Cierva.—La lucha electoral entre los conservadores. Los ministeriales aplauden a Dato.

El tema de los comentarios políticos que se hacían anoche en todos los círculos y centros políticos, se referían al discurso que pronunció en Sevilla el señor La Cierva.

Después de la actitud del señor Dato, declarando la necesidad de un partido conservador unido, no ha extrañado que el exministro de la Guerra rompiera su hostilidad contra el Gobierno.

Los comentarios que hizo hoy el presidente del Consejo de ministros al discurso de La Cierva, revelan que no sólo no habrá concordia entre conservadores y ciervistas, sino que en la próxima lucha electoral, entre ambas ramas del partido conservador habrá una guerra encarnada.

Los ministeriales aplaudían la actitud del jefe del Gobierno, pues de otra manera—decían—si el Gobierno no obtiene una mayoría personal, disciplinada, las Cortes no podrán realizar ninguna labor útil, pues los Gobiernos estarían siempre a merced de las voluntades personales de unos u otros políticos.

El estreno de anoche.

En el teatro Centro se ha estrenado el drama malagueño titulado «Pedro Fierro».

Esta es la primera obra del período Sr. López Merino.

Alcanzó un gran éxito y Borrás constantemente fué objeto de grandes ovaciones.

Marruecos.

TETUAN

Más detalles de la ocupación de Xexahuen.

Se han recibido interesantes informaciones, consignando más detalles de la ocupación de Xexahuen.

Dicen estas informaciones que los moradores de aquella plaza intentaron defenderla, pero las tropas de la mehalia adicta rodearon la ciudad, impidiéndolo.

Las mujeres salieron de sus casas a excitar a los moros a las luchas, pero el terrible fuego de nuestras fuerzas barrió por completo al enemigo.

A la entrada de las tropas esperaban al general Berenguer los moros notables, los cuales sacrificaron un toro en señal de sumisión.

También esperaban los jefes de las cofradías, que inclinaron sus pendones al paso de las tropas.

El pregonero moro recorrió la población, diciendo: «No hay más que Dios y un hijo predilecto, que es Mahoma. Los pobladores de Xexahuen tenéis que reconocer la autoridad del Maghzen, y debéis todos prestar señal de acatamiento a la nación española, representada por el general Berenguer.»

Este se dirigió al frente de las tropas a la plaza principal, bautizándola con el nombre de Plaza de España.

En este punto, unas comisiones le ofrecieron al general Berenguer los respetos de todas las familias de los moros notables, y los hebreos le pidieron permiso para calzar babuchas, porque los moros sólo les permitían ir calzados por los barrios israelitas.

Se dieron vivas a la reina de las Españas, creyendo que aun reinaba Isabel II.

El momento de izar la bandera española en la Alcazaba fué emocionante.

Provincias.

BILBAO

Huelga solucionada. El conflicto de Triano.

Después de cuatro meses se ha solucionado la huelga promovida por los obreros de la Constructora

Bilbaina, que afectaba a 3.000 obreros.

Después de firmar las bases de arreglo entraron todos al trabajo. Los obreros y empleados del ferrocarril de Triano han publicado un escrito atacando a los organizadores de la huelga, creyendo que buscan con este conflicto una plataforma política.

El sindicato único de mineros, en vista de la despedida de 40 obreros de la mina «Merespera» nombró una comisión que visitó a los patronos, rogando la readmisión de todos.

CORUÑA

La situación social.—El lock out patronal.

La situación continúa en el mismo estado, siguiendo cerrados todos los talleres.

Muchos obreros se presentaron a solicitar trabajo, encontrándose con que los patronos habían planteado el «lock out».

Mañana se publicarán todos los periódicos, debido a la readmisión de los tipógrafos.

SEVILLA

Visitas a La Cierva. El Ateneo y la política.—Sobre la pista de un crimen.

El Sr. La Cierva no salió ayer del hotel, recibiendo durante todo el día numerosas visitas.

—Los elementos liberales del Ateneo han presentado un escrito a la Junta directiva pidiendo que sean invitados a la conferencia las personalidades políticas de la izquierda y de la derecha, especialmente los Sres. Sánchez Toca, Ossorio y Gallardo, Melquiades Alvarez, Layret, el sindicalista Seguí y otros.

—Asegúrase que la benemérita tiene la pista segura del autor del atentado, que costó la vida al farolero Manuel Rodríguez.

—No se han confirmado los rumores que habían circulado sobre la declaración de huelga de los obreros del ramo de construcción, entrando todos al trabajo.

CADIZ

La emigración.

En Arcos de la Frontera han llegado a un acuerdo los obreros y patronos agrícolas.

Aumenta el número de emigrantes y son numerosos los pasajes que han tomado para los buques que zarparán a fines del mes actual y durante el mes de Noviembre.

VALENCIA

Explosión de un petardo.

Anochecho estalló un petardo en la plaza de Minara, cerca de la estación.

La explosión produjo un gran pánico, pero afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

SANTANDER

Detención de un joven distinguido.

La policía ha detenido al joven Manuel Martínez, perteneciente a una distinguida familia de esta localidad, que se escapó, hurtando a un hermano suyo 25.000 pesetas.

ALICANTE

Los conflictos sociales.

La huelga de los obreros del ramo de construcción continúa en el mismo estado.

La sociedad de toneleros se ha reunido para estudiar las proposiciones de la Federación Obrera.

CORDOBA

Escandalosa sesión del Ayuntamiento.

El conflicto de Peñarroya.

En la sesión que anoche se celebró en el Ayuntamiento, se promovió un fenomenal escándalo entre los concejales republicanos y monárquicos, al tratar asuntos del personal.

También se acordó la vuelta al trabajo.

ALICANTE

Obrero destrozado por el tren.

Entre la estación de Callosa, el revisor del tren se apercebó de que un obrero viajaba sin billete, y el obrero, que se enteró de la maniobra del revisor, se dio a la fuga, teniendo la desgracia de caerse, resultando destrozado por el tren.

Llevaba varios documentos, y uno de ellos extendido a nombre de Agustín Jover, afiliado al sindicato católico.

BARCELONA

Sindicalista detenido.—Una autopista. Detención del presunto autor de un asesinato.

Hasido encarcelado Cándido Castillejos, perteneciente al sindicato libre, por amenazas de muerte contra un obrero de la fundición de Girona.

—Se ha hecho la autopsia al cadáver de Ernesto Keralt, hallado en la montaña de Monjuit.

Presenta diez heridas de arma de fuego y como presunto autor de este asesinato ha sido detenido Manuel Martínez.

En el registro domiciliario que se ha practicado, se le encontraron dos pistolas.

Al mismo tiempo, el detenido presentaba una herida en la cabeza.

Al preguntarle dijo que se la había causado con una piedra, y que le había curado un médico que desconocía su nombre y su domicilio.

Cuando le condujeron a la Delegación ofreció a los agentes 600 pesetas si le libertaban.

Los policías hicieron como que aceptaban el ofrecimiento, y entonces el detenido les dió el nombre de un delegado del sindicato de alimentación, el cual les entregaría el dinero.

Dicho delegado no fué hallado, pero le encontraron en su casa dos pistolas, las listas de cotización del sindicato y otros documentos.

Se sabe que Manuel Martínez estuvo el día del crimen con Keralt. El detenido está incomunicado.

También se ha comprobado que el muerto pertenecía a la banda del barón Koenig.

Extranjero.

NANTES

Incendio de unos depósitos.

Un formidable incendio ha destruido los almacenes del quinto regimiento de artillería.

Las pérdidas son enormes. Un bombero resultó gravemente herido.

CONSTANTINOPLA

Los comisarios y el Sultán.—El estado de Anatolia.

Los comisarios francés, inglés e italiano, visitaron oficialmente al Sultán, exponiéndole la pésima impresión que les había producido la situación de Anatolia.

También le hicieron observar al Sultán, que el tratado de Sevres debe cumplirse lo mismo en Anatolia que en el resto de Turquía.

Inmediatamente se reunió en Consejo el ministerio, celebrando una extensa conferencia.

VARSOVIA

Los lituanos ocupan Egel.

Las fuerzas lituanas se han posesionado de la plaza de Egel, como medida estratégica, a consecuencia del acto que realizó el general polaco Zeligowsky.

LIEJA

Muerte de un héroe.

Debido a una grave pneumonia, ha dejado de existir el héroe de fensor de Lieja, general Leman.

MONTPELLIER

Impone el ciclón.—Región devastada.

Ayer se desmenuó un asolador huracán, devastando toda la región. La línea del ferrocarril, entre Mazoc y Loeres, está inundada, habiendo quedado interceptada la circulación.

Las pérdidas originadas por el ciclón, son muy cuantiosas.

MILNA

Tribunal de justicia internacional.

El congreso de la Sociedad de las Naciones aprobó el proyecto de creación de un tribunal supremo de justicia internacional.

También aprobó el estatuto sobre los mares y la nacionalización de los estrechos.

Rechazó la admisión en la Sociedad de las Naciones de los países que fueron enemigos de la Entente.

VARSOVIA

La Comisión de las Naciones, en Vilna.

La Comisión enviada por la Sociedad de las Naciones para solucionar el conflicto polaco-lituano, llegó ayer a Vilna.

Celebró una larga conferencia con los representantes polaco y lituano.

TOULOUSE

Choque de trenes.

En las cercanías de Minlán chocaron dos trenes, ignorándose si hubo víctimas.

Sólo se sabe que este accidente ha ocasionado grandes daños.

PRAGA

Llegada de Kerenski.

Han llegado a esta ciudad Kerenski con cinco campatriotas.

Dícese que este viaje se relaciona con el movimiento organizado por un centro especial que está actuando en Praga.

BERLIN

Expulsión de comunistas.

El Gobierno ha promulgado un decreto, disponiendo la expulsión de Zinovief, presidente del comité ejecutivo de la Tercera Internacional, y de Yoxike, presidente de la Asociación de sindicatos de la Rusia soviética.

LONDRES

Comisión de alcaldes. Los sin trabajo.

Una comisión compuesta por quince alcaldes de barrio de Londres, visitó al jefe del Gobierno, por el cargo de los obreros sin trabajo.

Durante la entrevista, un grupo de éstos se impacientó, intentando romper el cordón de policía que rodea el palacio de la Presidencia del Consejo de ministros.

Se produjo una sangrienta colisión, resultando numerosos heridos, entre ellos cuatro policías.

Lloyd George, prometió a los comisionados que daría trabajo lo antes posible.

RIVERA

Traspaso. se hace de todos los muebles y existencias del café «El Porvenir», de Ciudad Rodrigo, con excelente servicio de comedor y cocina, juntamente con el bar y fábrica de gaseosas, adosados al mismo local. Para entenderse con su dueño Arturo Ronco, en Ciudad Rodrigo.

Dermina Bustos

Cura el cezema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel.

Farmacia del autor, Pérez Pujol, 9, y farmacias y droguerías.

APIRETOL

Con este maravilloso antipalúdico se curan las calenturas más rebeldes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO SALMANTIN

Probad y os convenceréis de que los mejores papeles de fumar son los de la marca

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia:

MANUEL ROMERO

Plaza Mayor, núm. 22

Expenduría de Tabacos núm. 1.

FRANCISCO PEIX

Calle de Ledesma, números 10 y 12.

Teléfono número 16. — SALAMANCA

Almacén de maderas, carbones minerales y antracitas, ídem vegetales de encina, brezo y cisno.

Se acaba de recibir cisno de primera clase. Materiales de construcción: cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de gres de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosilla, baldosín, teja plana, teja y ladrillo fino prensado.

Servicio a domicilio, precios módicos y competencia.

MUEBLES

Elegantes y económicos.

¡¡ Inmenso surtido. !!

Higinio Gómez

San Pablo, 33 (frente a la Diputación).

Callos, durezas, etc.
se quitan como la piel de un plátano.

TODAS las enfermedades de los pies: callos, durezas, sudores, tumores, hinchazones, etc., desaparecen en un cerrar y abrir de ojos con el uso del Bathol Montry, compuesto de sales minerales, que representan la composición esencial de los famosos manantiales termales, célebres por su acción curativa.

Cuando vuestros pies están fatigados, sensibles y sufrís por escozor en las plantas, el Bathol Montry será un remedio inmediato, produciendo un delicioso bienestar.

Si vuestros pies sudan y despiden olor, el Bathol Montry los sanará completamente. Cierra los poros de la piel e impide el sudor.

Cuando hacéis la "toilette" de vuestros pies, la única manera de tenerlos sanos y que resistan la fatiga es de poner en el agua un puñadito de



BATHOL MONTRY
(sales minerales para baños de los pies)

Laboratoire:
23, Avenue Trudaine, PARIS.
Dépôt, general en España:
M. DALMAU OLIVERES,
14, Paseo de la Industria,
BARCELONA

La caja, pesetas 3.
Por correo, ptas. 4.

Remington UMC
Rifles y Cartuchos
Calibre 22

Los rifles calibre 22 son más usados universalmente que cualquier otro. Es este el calibre que usan los jóvenes para aprender a tirar—los adultos lo emplean para el tiro al blanco y la caza—es el arma que usan en todo el mundo los clubs de rifle de pequeño calibre.

Remington
La Marca Preferida

Se enviará gratis a quien lo solicite, catálogo especial que cita varios modelos de un solo tiro y de repetición, con información interesante respecto al tiro. Se ruega al interesado que escriba en castellano con claridad.



REMINGTON UMC

THE REMINGTON ARMS UMC COMPANY
233 Broadway
Nueva York

LOT



Podrán hacer todas las luces nuevas de una lámpara eléctrica LOT. Las pilas y aparatos para alumbrado eléctrico e más con la marca LOT sin siempre dijs os de confianza por su perfección y buen serv.

De venta: Federico Fernández,
Doctor Fiasco, 15. — SALAMANCA

POMAD Y DEPURATIVO
CEREO

Tratamiento completo de enfermedades de la piel. Cura eczemas, eritemas, herpes, quemaduras de primero y segundo grado, sarna, escrófulas, sabañones ulcerados y preconizado en el tratamiento de origen avarioso y artrítico.

Venta en todas las farmacias—Depósito, en la de su autor, Manuel Recio Sánchez, SALAMANCA